"产业发展项目建设攻坚年

8月22日,位于芗城区金峰 开发区南山工业园的三宝新材 料产业园项目建设现场机器轰 鸣,施工车辆往来不停,一派繁 忙景象。该项目分三期建设,一 期占地面积260亩,总投资22.6 亿元。目前,项目已完成1号厂房 的建设,3号、3A号、5号厂房计 划10月底完成施工。据了解,该 项目建成后将引进新型复合家 电面板、高强度五金制品、高品 质钢管及运动器材结构型材等 多类型生产企业,年处理原料钢 卷深加工80万吨以上。

> 郑文典 刘钦赐 曾庆润 摄影报道





中玻玻璃:

生产建设快马加鞭

近日,位于漳州开发区的中玻(漳州)玻璃有限公司(以下简称 "中玻玻璃")生产车间内,一条包括自动裁片、自动磨边、钢化、中 空、夹胶等多道工序的深加工生产线准备就绪,一批批镀膜玻璃

'目前我们的玻璃订单充足,市场需求旺盛。为快马加鞭抓生 产,我们生产设备的调试和供配电系统的运维工作同步进行,开 发区相关部门也积极为项目投产扫清障碍。在多方努力下,我们 争取8月底完成设备调试安装,并正式投产。"中玻玻璃董事长王 主君说。

中玻玻璃项目总投资4亿元,主要从事建筑领域新型节能环 保玻璃制品生产加工,产品兼具高安全性、耐冲击力、防紫外线、 隔音隔热等特点,达产后每年可生产钢化玻璃、中空玻璃、防火玻 璃、节能玻璃等各类工程玻璃700万平方米。

林洁 摄影报道

搭建技能培训平台 铺筑就业圆梦之路

漳州举办电子商务培训班助力残疾人提升就业技能

⊙本报记者 林昕蓉 文/图

"老师,这个短视频这样拍摄可以 吗?"

"我才刚开账号,这两天就涨了200 个粉丝了,要怎样才能保持热度呢?"

在漳州市残疾人就业服务指导中 心的培训教室里,学生们围着老师提 问。市残联和市残疾人就业中心组织的 2022年漳州市残疾人电子商务培训班 在这里举行,30名来自我市各县(区)的 残疾人进入课堂,在这里进行5天的集 中学习培训。

叶伟宏抱着提升自我的心态报名 参加该技能培训班。在为期5天的学习 过程中,叶伟宏学到不少理论知识,同 时,已经从事电商工作一年的他也把自 己的直播带货心得分享给同班的残疾 人学员。

除了年轻小伙,培训班里也有"60 后"。黄平城是培训班里年纪最大的学 员,抱着活到老、学到老的心态,以及想 要通过电商售卖自己的书画作品,他学 得格外认真。

类似的场景每年都会在就业服务 指导中心发生,长期以来,漳州市残联 规模性开展残疾人就业培训班活动,在 这里,怀揣希望的残疾学员们汲取知 识,学习技能。

走进漳州市残疾人就业服务中心 大楼,随处可见无障碍设计。这是全省 轨,打造残疾人就业新业态。 地级市首家集"吃、住、学、娱"为一体 的、全方位、多功能服务的"残疾人之 家",建有残疾人烘焙教室、盲按实训 室、理论教室、综合教室等功能教室,同 时设有无障碍影视厅、健身中心等配套 相信这些一定让我受用终身。"

近日,第73集团军某合成旅一场两

"海上通路遭'敌'火力点封锁""岸

栖合成营实战化演练在某海域拉开帷

滩发现反登陆障碍"……面对"敌情", 合成营营长陈松研判态势后,迅速定下 攻克方案。在他的指挥下,两栖装甲突

击群对"敌"目标实施摧毁,工兵分队迅

速前出扫残破障,登陆兵力梯次推进,

时光的指针回拨到五年前,身为改

革调整后的合成营首任营长,陈松真实

地触摸到了陆军转型的脉动。

成功控制滩头要地。

刀铁拳"



面点烘焙班上,学员们认真听讲。

设施,满足不同类别残疾人的职业技能

业培训班的内容上,与时俱进的精品培 训致力让残疾人高质量就业。针对残疾 人特点,结合劳动力市场发展趋势和本 地文化特色,举办了"电子商务(抖音探 店+网络直播)""非遗剪纸""大学生职 场训练""中式面点+咖啡冲调""办公自 动化""插花技艺""盲人按摩技能提升" 等丰富多彩的残疾人培训班,与时代接

"在这里不仅能学到很多新鲜的东 西,而且吃住全免,就好像家一样。"谈 起在培训班的生活,学员郭景松充满感 激,"很感谢残联能给我们这个平台,也

下课铃响,沈佳佳还坐在教室里不 肯离去,专注地用美工刀修剪着手中的 极开展技能培训工作,力争实现入学即 多元化的思路还体现在残疾人就 纸片。今年的"非遗剪纸"技能培训班在 漳州市阳光学校举办。和沈佳佳一样, 培训班的学员大多数是聋哑高中生,几 年后,有的要升入高等学府,有的要走 入社会,而本次的剪纸培训将在他们的 心中埋下一颗兴趣的种子,为未来的就 业提供更多可能。即使将来不从事剪纸 行业,学习剪纸艺术可锻炼手指灵活 度,增强设计意识,为今后就业创业增

奋斗改变命运,技能点亮人生。对 残疾人而言,学习技能意义重大,不仅 关乎残疾人的生存与发展,更是帮助 其全面参与社会活动、实现自身价值

今年来,市残联组织了5场线下技 能培训,共有141人从培训班毕业。市残 联还创新推出漳州市残疾人职业技能 "直播小课堂",为残疾人搭建职业技能 习平台。2022年计划开播12期以 直播课程均为当前最热门的就业技能, 目前已直播9期,观看总数达到5324人 次,收获点赞数高达16.32万。

在市残联的指导带动下,各县(区) 残联结合当地实际积极开展残疾人技 能培训班,截至8月中旬,全市已培训城 乡残疾人1403人。下一步,市残联将继 续根据市场需求和残疾人特殊情况,积 入职、结业即就业,有效提高残疾人的 就业能力。





漳州市残联公众号

2022年残疾人就业宣传年

福建残联公众号

锻造"两栖刀锋"

记最美新时代革命军人、驻漳某部营长陈松

就业优先 平等共享

官兵感到"本领恐慌",心里直犯嘀咕。 '要让官兵快起来,首先自己得先跑起 从密林到山地,从浪尖到滩涂,多 来。"在陈松看来,要把过往的荣誉和成

年来,陈松始终保持冲锋在前的姿 绩"归零",带头掀起学装用装、研海懂 态,把自己磨砺成强军胜战的"两栖 海练兵热潮。 刀锋",把营队锻造为敢打必胜的"尖

时间陈松就像生活在战车里:每天一 有空,他就钻进战车,从战车构造、工 作原理,到操作技巧、注意事项,一一 咨询请教;酷暑天里,战车内温度达到 区、短板;打破专业壁垒和兵种界限,制 新岗位、新装备、新专业,让陈松成 四五十摄氏度,他在拥挤的车上一练 定步、坦、炮、工、侦等兵种协同训练计

通信、侦察、工兵等十余个兵种、数十种 战车下海、第一个进行海上实弹射击、 融合,助推两栖合成营转型升级;率先 武器装备、近百个不同专业岗位,不少 第一个上舰指挥装卸载。仅一年多时 提出自主对抗的建议——不划定交战 间,他就熟练掌握18项专业技术和12 地域、不设敌情想定,几个合成营互为 种武器装备使用方法。

合成营,"合"不是一蹴而就,"成" 也非一日之功。陈松深切感到,"只有把 陈松勇立改革潮头,助推营队实现转型 合成作战思维理念融入战训活动中,才 火控技师万罗程清晰地记得,那段 能攥指成拳,实现部队由表及里的深层 次转型。"

营里开办"合成讲堂",让不同专业 干登台,既讲专业特点优势,又讲盲 了一名"门外汉"。面对全营装步、坦克、 就是几小时;每次训练,他都第一个驾 划,不断推进要素集成、单元合成、体系

对手开展训练……

五年磨一剑,砥砺再出发。多年来, 升级,不断增强部队战斗力。前不久,陈 松再次受领参加无人平台作战运用试 验攻关任务。他克服无人平台任务荷 载、飞行控制等诸多难题,提升合成营 无人侦察、无人破障的实战能力,为克 敌制胜再添新招。

> ○本报记者 廖瑜婷 通讯员 王路加 谢丽卿

漳州市建筑工程电子数据管理平台上线

线上联办最高可节省95%成本

市住建局获悉,漳州市建筑工程电 现与漳州通、市工改系统、市住建局 的BIM平台、统一门户登录平台互 联互通,为建设单位、施工单位、设 计单位、监理单位、勘察单位等五方 主体提供在线签章及资料流转功能 服务,相较以往线下签字盖章流程, 线上联办能为各使用单位节省约 95%的纸张成本、80%的出行成本和 90%的储存利用成本。

漳州市建筑工程电子数据管理 平台集"在线编制、签章流转、文件 管理、工程验收、归档验收"五大功 能模块于一体,主要利用大数据、电 子签章、数字加密等先进信息技术, 实现我市建筑工程全生命周期电子 数据化管理。目前,平台已累计引用 5000多张现行规范表格,配置600 多条默认流程、设置8445个目录节 点、匹配13257条数据映射、开发 224个数据接口,可进行工程概况、

本报讯(记者 蔡柳楠)记者从 检查项目、检查结论、签章位、著录 信息等数据标注,打造出属于漳州 子数据管理平台日前正式上线,实 的城市建筑工程电子数据化信息 库,加快推动我市建筑业数字化转

> 同时,该平台还内置了现行规 范的验收条款,并与福建省建筑工 程施工图数字化审查系统、第三方 检测、监测、预拌混凝土供应等参建 服务机构对接,既强化督促施工企业 项目部管理人员切实到岗履职、及时 发现和纠正项目实施中的各类问题 又方便质量安全监管部门在线监督 审查施工资料,实时追踪施工过程 提高监管效率,开创了信息化条件下 承建各方责任主体项目管理和政府

> 主管部门工程监督新模式。 此外,针对未来发展需要,该平 台还着力做好系统接收预留及系统 再开发规划,最大限度地满足城市 规划、建设、管理和社会发展的空间 需要,为"智慧城市"建设提供基础

我市新建15支城镇燃气应急抢险大队

本报讯(记者 蔡柳楠)"报告! 发生燃气管道泄漏,请求救援!"指 挥部接报后立即启动应急预案,联 系城镇燃气应急支队和市城管局执 法人员,迅速集结事发区域,安全高 效有序处置突发事件 …… 这是日前 在我市城镇燃气应急支队授旗仪式 上开展的燃气生产安全事故应急演 练画面。新成立的城镇燃气应急队 伍反应迅速、协同作战、一专多能, 得到现场观众一致好评。

据悉,今年我市共新建15支城 镇燃气应急抢险大队,由城镇燃气 主管部门和燃气企业应急岗位人员 共497人组成。队伍采用支队、大队 两级管理体制,实行统一领导、分级 指挥。其中,支队统筹指挥管理全市 城镇燃气应急抢险队伍,市城管局 分管领导任支队长,市城管局安全 物业科负责人、市燃气中心负责人、 市燃气协会会长、漳州安然公司总 经理任副支队长,并从全市燃气企 业抽调技术专家组成支队指挥部。 市城管局牵头组建主城区天然气和 液化石油气2支应急大队,其余13 支应急大队由各县(区)、开发区(投 资区)属地城镇燃气主管部门牵头

应急支队队员需学习相关抢险 知识和操作流程,熟悉燃气设施、工 艺流程,全面掌握燃气应急处置知 识,并常态化开展严格训练和演练, 将理论与实践相结合,达到熟练掌 握应急处置技能的目的。支队还将 根据实际需要为队员配备个人防护 类、抢险救援类和综合保障类应急 救援装备,做到战时随取随用,全力 保障企业和群众生命财产安全。

漳浦:授信8亿元"贷"动巾帼创业

本报讯(林惠卿)近日,由漳浦 县妇联、县农业农村局、团县委、漳 浦农商银行联合举办的"产业兴 巾 一漳州市万名'新农人'素质 提升工程"漳浦巾帼专场活动召开。

会上,漳浦农商银行授予全县 "巾创贷"8亿元的专项信贷额度, 并为3名巾帼"新农人"代表现场 授信。漳浦农商银行工作人员为参 会人员讲解金融支持妇女创业相

为支持广大妇女创新创业,助 力乡村振兴,漳浦农商银行创新推 出"巾创贷",从贷款规模、贷款渠 道、利率定价、授信额度、还款方式 等方面给予倾斜和优惠,有力缓解 妇女创业就业过程中面临的融资 难、融资贵等困难,"贷"动广大妇女 同胞为加快建设富美金漳浦贡献巾 帼力量。



凝聚合力 爱心助学

8月18日,市关工委、市民政局、市教育局联合举行2022年金秋助学 金(芗城)发放仪式,向9名困难家庭大学新生发放45000元助学金,鼓励 他们克服暂时困难、坚定理想信念,学业有成后回报社会。

叶慧平 郑文典 摄影报道



线下招聘 力促就业

日前,龙文区夏季人力资源(含大中专毕业生)线下招聘会在漳州万 达广场举行。现场共有33家企业参会,提供岗位288个,发放各类就业创 业政策宣传册500多份,吸引近900人参与,初步达成意向200余人。

林聪华 林剑伟 摄影报道